

**Decizie de informare a cetățenilor cu privire la focare și măsuri**

**Stimați cetățeni,**

Pe teritoriul localității Baldana, comuna Tartasesti, în exploatarea non-profesională aparținând doamnilor Iancu C Nicolae și Iancu N Cornel a fost confirmată evoluția peștei porcine africane. Centrul Local de Combatere a Bolilor din județul Dâmbovița a aplicat măsuri de control în conformitate cu prevederile stabilite în legislația comunitară specifică: *Regulamentul 687/2019/UE de completare a Regulamentului 429/2016/UE al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele de prevenire și control al anumitor boli listate*.

Pentru a limita răspândirea bolii, până la noi dispoziții, se ordonă următoarele:

- toate porcinele din localitate se vor ține închise în curte, fără acces la pășunat și bălți, pentru a împiedica venirea în contact a porcinelor domestice cu cele sălbatice și pentru a limita răspândirea bolii;

- toate cazurile de îmbolnăvire sau moarte la porcinele din curtea proprie, vor fi anunțate, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică împuternicit;

- toate cazurile în care cadavrele de porcine sunt descoperite în locuri publice, se anunță, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică împuternicit;

- până la clarificarea situației sub aspect epidemiologic din exploatarea domnului Nicu Popa, se interzice organizarea pe teritoriul localității de piețe, târguri sau expoziții de păsări și animale;

- toate indicațiile medicului veterinar de liberă practică împuternicit se respectă necondiționat.

Toți cetățenii din această localitate sunt obligați să respecte măsurile indicate în prezenta dispoziție. Nerespectarea prevederilor acestei dispoziții reprezintă încălcări ale legii. Aceste încălcări pot fi sancționate cu amenzi până la 1600 lei în cazul faptelor savarsite de persoanele fizice, respectiv cu amenzi până la 8500 lei, în cazul faptelor savarsite de persoanele juridice, conform HG 984/2005.

Cu stimă,

Dr. ing. Aurelian Popa  
Conducătorul CLCB județean,  
Prefect.



**CLCB Județul Dâmbovița**

**Data 18301 /17.08.2021**

**Decizie de instaurare a zonelor de protecție și supraveghere  
cu confirmare de trimitere / cu confirmare de primire**

Ca urmare a confirmării oficiale a bolii „pesta porcină africană” în exploatațiile non-profesionale a domnilor Iancu C Nicolae si Iancu N Cornel din localitatea Baldana, comuna Baldana, Centrul Local de Combatere a Bolilor (CLCB) din județul Dâmbovița decide:

**Decizie**

Având în vedere că în data de 16.08.2021, la efectivul de porci din exploatația non-profesională a domnilor Iancu C Nicolae si Iancu N Cornel, din localitatea Baldana, comuna Tartasesti județul Dambovita s-a confirmat boala pesta porcină africană, se instituie în jurul focarului o zonă de protecție de 3 km, pe raza localității/localităților: Se stabilește în jurul focarului o **zonă de protecție** cu o rază de cel puțin 3 kilometri cu localitățile: Baldana , partial Racari si partial Tartasesti **zonă de supraveghere** cu o rază de cel puțin 10 kilometri in care se regăsesc următoarele localități : Stanesti, Sabiesti, Colacu, Ghimpati, Mavrodin, Ghergani, Racari, Balteni, Lunguletu, Slobozia Moara, Brezoale, Brezoaea, Poienita, Poiana, tartasesti, Gulia , Ciocanesti , Decindea , Cocani, Urziceanca, Cretu, Vizuresti si din judetul Giurgiu localitatile Draganeasca, Cascioarele si Cosoba,

In aceste zone, instituțiile parte a CLCB cu atribuții în controlul bolii vor aplica măsurile stabilite in legislația comunitară specifică: Regulamentul 687/2019/UE de completare a Regulamentului 429/2016/UE al Parlamentului European si al Consiliului in ceea ce priveste normele de prevenire si control al anumitor boli listate.

Instituția însărcinată cu dirijarea, monitorizarea măsurilor de control și raportarea periodică în CLCB a progreselor obținute este Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, prin Directorul executiv.

Nerespectarea acestei dispoziții reprezintă încălcarea legii si se sancționează în conformitate cu prevederile H.G. 984/2005 cu modificările ulterioare.

Dr. ing. Aurelian Popa  
Conducătorului CLCB județean  
Prefect,

